Solutions 229

CORRIGE DU SUJET 10

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

1.Détermination de 1'état de contrainte au point A:

S= %(DZ _dY = %(202 ~162) = 113.1mm?

o, = 10999 _ gg 42N /mm?
113.1
oy = 0
M, D/2 16M,
2' = =
Xy I ﬂD3(1—a4)
p
d
aveco = —
16x60x10°

= 64.68N/mm?

T =
Y 2 x203(1-0.8%)

Détermination des contraintes normales principales et des contraintes

tangentielles max:
™ 6468

2
o1y = 88;2 + \/(88;2 J + (64.68) «% %»88'42

-

o1 = 122.55 N/mm?
o) = -34.14 N/mm?

etat de contrainte en A

T _ ;62 = 78.32N/mm?

max

Les contrainte principales

Figure 1



230 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

34.14 88.42 |122.5

P

(&)

64.68 A
78.35

y

T

Cercle de Mohr des contraintes
Figure 2

2. Vérification a la résistance:
-D'aprés le premier critére on doit vérifier si 61<[c]
ona o] =122.5<[o]
- La condition du deuxieéme critere s'ecrit:
g1 <[g]
1
€= E(Gl —V0,)

g = ;5(122.5+0.3 x34.14)=6.32x107" < [g]
2.1x10

- Le troisieme critére limite la contrainte tangentielle par

Tmax < [7]

Tmax = 7832 <[1]
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CORRIGE DE L'EXERCICE 2

Calcul des réactions:
DMy =0=H, =0
> M, =04V, -2x2x3-104/2 =0= V, =8kN
> F,=0=V, =5kN
> F,=0=H, =7.1kN

- Le Tracé des diagrammes des efforts internes:

Pour le tracé on procede par la méthode directe qui consiste a calculer les
efforts aux niveaux des sections des limites des trongons, ensuite de relier ces
points par des droites ou des paraboles selon le cas de charge.

Np=(7.1-502/2=155kN
Tp=(7.1+572/2=856kN

My =0

Np' = 1.55kN

Tpo =8.56-10=-1.44 kN

Mpr=5x1 +7.1x1 = 12.1 kN.m

Np = 155 kN Npgroite =0

TBgauche =144 KN TRgroite =5 - 10N2/2 = -2 kN
Mp = 5x2 + 7.1x2 -10xV2 = 10 kN.m

Nc=0
TC=-8kN
MC=O

La colonne CD n'est soumise qu'a un effort de compression N = 8 kN.

Ainsi on trace les diagrammes suivants:
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1.55 N

Figure 3

Vérification a la résistance:

La section dangereuse se trouve au niveau de la charge concentrée dans le
troncon AB:

Mpax = 12.1 kN.m et N = 1.55 kN (cas d'une flexion composée)
N M
Gmax =+ _y
A 1
avec

S =120 x60 -100 x40 = 3200 mm?

_ 60x120°  40x100°
12

1550 12.1x10°x60
Gmax = + 4
3200 530.67x10
Dimensionnement de la colonne:

N=8kN

I =530.67 x 10* mm*

=137.3<[c]

o) IES[G]

max S
S

On suppose que le flambement est €lastique, et on utilise la formule d'Euler:

n°E
cycr = 7\’2

GCI‘
[c],=




Solutions

5 uL :1><2000

i d/4
Azsooo
d
ntx2.1x10°d?
:>[G]s: 6
2x64x%x10
4x8000 > x2.1x10°d>
= GO = 3 < S
nd 2x16x10
6
:>d24\/4x80(3)0><2><645><10 8 16mm
mw x2.1x10

On prend d = 30 mm eton vérifie 1'élancement de la colonne:
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